

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 6 (4216)
Год издания 37-й

СУББОТА, 12 ЯНВАРЯ 1974 года

Цена 2 коп.

Наш ответ — ударный труд

Обращение ЦК КПСС вдохновляет на новые свершения

УСПЕХ ЗАВИСИТ ОТ НАС

Во всех бригадах Унженского мастерского участка, где работает мастером М. Н. Втюрин, лесозаготовители обсуждают Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу.

Мнение высказывают единое: на Обращение ответим ударным трудом, успешно выполним планы, намеченные на четвертый год пятилетки. Наши наметки мы считаем реальными.

В 1973 году коллектив участка добился хороших результатов. Из плана 27900 кубометров фактически за год заготовили 29308 кубометров древесины.

Отлично потрудились, соревнуясь между собой, малокомплексные бригады П. Ф. Маковеева и Н. Я. Васильева. Бригада П. Ф. Маковеева, состоящая из пяти человек, дала за 1973, решающий год пятилетки, 7394 кубометра древесины вместо 6222 кубометров по плану.

Резко повысилась в бригаде и производительность труда. Если планом предусматривалась выработка на один человек-день 6,5 кубометра, то фактически она составила 7,8 кубометра. Произведено продукции на тракторосмену 37,2 кубометра вместо 31 по плану. Соцобязательства, взятые бригадой, — дать государству продукции сверх плана 950 кубометров — перевыполнены. Малокомплексная бригада П. Ф. Маковеева дала сверх плана 1172 кубометра древесины.

Не уступает в работе и малокомплексная бригада Н. Я. Васильева. Кстати, Н. Я. Васильев работает трактористом и возглавляет бригаду. Замечательно трудится вальщик леса Н. И. Кой-

ков. За добросовестный труд и высокие показатели в работе он награжден орденом Трудового Красного Знамени. Его портрет помещен на районную Доску почета.

Позади первая трудовая неделя нового 1974 года, определяющего года девятой пятилетки. И вновь по всем важным показателям бригады Н. Я. Васильева и П. Ф. Маковеева впереди. Первая выполнила недельный план на 142 процента, вторая — на 128 процентов. Эти бригады ищут резервы производства, полнее используют их для повышения производительности труда.

Малокомплексные бригады А. И. Куклина,

П. Ф. Маковеева, Н. Я. Васильева, Г. М. Полушина и М. И. Мухачева взяли на 1974 год повышенные социалистические обязательства:

план первого квартала выполнить к 29 марта, заготовить сверх плана 400 кубометров древесины; годовой план выполнить к 25 декабря 1974 года и дать сверх плана 1000 кубометров древесины;

план производительности труда перевыполнить в первом квартале на 1,5 процента, а годовой на один процент.

«Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу зовет нас, лесозаготовителей, умножить трудовой вклад в претворение в жизнь решений

расчетного плана. Выпущено товарной продукции на 23,1 тысячи рублей вместо 20,1 тысячи рублей. Реализация составила 19838 рублей.

Выше приведенные цифры приобрели живую реальность благодаря труду людей. Здесь уместно назвать передовиков производства М. С. Калинина, П. А. Гусева, Л. Д. Швецову, И. С. Пинаева, В. И. Загребину, А. Н. Краева и других.

В ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу коллектив лесничества решил работать еще производительнее, чтобы досрочно выполнить пятилетний план.

Л. СОЛОВЬЕВ,
лесничий Буреполомского лесничества.

РАЙОННАЯ ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению партийных организаций, правлений колхозов, дирекций совхозов и местных комитетов профсоюза за выполнение социалистических обязательств в декабре (надойть 180 кг молока от коровы) на районную Доску почета в газете «Тоншаевский колхозник» заносятся доярки:

КОЛХОЗА «ПУТЬ ЛЕНИНА»

Первалова А. Д., Малышева К. Ф., Поплаухина Ю. Д., Колеватова А. П., Васильева В. Г., Мухачева А. Г., Загудаева З. Д., Ложкина Г. В., Маковеева З. В., Хаймова Т. А.

КОЛХОЗА ИМЕНИ ЛЕНИНА

Маякова Н. С., Маштакова Г. А.

КОЛХОЗА «КОММУНАР»

Долгих В. С., Маковеева В. Г., Лежнина М. А., Евстропова Л. А.

КОЛХОЗА ИМЕНИ КИРОВА

Безденежных А. А.



РАБОТАТЬ ЕЩЕ ЛУЧШЕ

В Обращении ЦК КПСС говорится, что героические усилия тружеников сельского хозяйства увенчались в минувшем году большой победой. Посильный вклад в эту победу внес и наш колхоз «Путь Ленина».

Так, надой на корову составил по 1924 килограмма от каждой коровы, или на 140 больше, чем в 1972 году. Хорошо поработали наши свиноводы, телятницы, что позволило продать государству мяса 778 центнеров.

На состоявшемся занятии школы коммунистического труда, которое проходило на Лазарцевской ферме, председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок Н. Г. Михайлов ознакомил животноводов с Обращением ЦК КПСС к партии, к советскому народу.

В выступлениях свиновода А. Ф. Чеснокова, техника-осеменатора О. П. Хаймовой, многих доярок говорилось о том, что в 1974 году надо работать еще лучше, чем в 1973.

Все животноводы колхоза приняли на четвертый, определяющий год пятилетки повышенные социалистические обязательства.

Н. ЦЕЛИШЕВА,
секретарь партийной организации колхоза «Путь Ленина».

В поселковом Совете

Излишки молока — государству

9 января в Тоншаевском поселковом Совете проходило совещание с работниками предприятий и учреждений. На нем шел разговор о заготовке излишков молока в хозяйствах колхозников, рабочих и служащих, имеющих в личном пользовании коров. По этому вопросу выступил председатель поссовета П. В. Тыринов. Он сказал, что в 1973 году план закупа молока от населения в целом по поссовету выполнен на 122 процента. От каждой коровы было сдано в среднем по 300 килограммов молока. Отдельные молокоздатчики продали государству по 1800—2000 ки-

лограммов молока.

В эти дни в каждом населенном пункте необходимо приступить к приему излишков молока от населения. С этой целью нужно организовать приемные пункты, выбрать товарищей, ведущих прием молока. Руководители предприятий, учреждений, колхозов должны оказать в этом важном деле большую помощь.

Желательно, чтобы каждое хозяйство сдало не менее 225 килограммов молока. В течение всего года молокоздатчики за каждый килограмм молока будут получать по 500 граммов комбикормов.

Т. ТОМАРОВА.

КОЛЛЕКТИВ УВЕРЕН

Ушел от нас в историческое прошлое 1973 год, который был решающим годом девятой пятилетки для всех советских людей по претворению в жизнь решений XXIV съезда КПСС. Внесли свой вклад в великие трудовые свершения нашей Родины и лесоводы страны, в том числе и коллектив Буреполомского лесничества Пижемского лесхоза.

Несмотря на трудности, работники лесничества к новому, 1974 году подошли с неплохими показателями. Успешно выполнены планы бюджетной деятельности. Так, отведено лесосек на площади 204 гектара,

что составляет 102 процента, рубки ухода за лесом и санитарные рубки проведены на 62 гектарах с кубомассой 865 кубометров; разруб и расчистка квартальных просек выполнены более, чем на 4-х километрах; на 100 процентов выполнены лесозащитные работы, предупредительные противопожарные мероприятия; значительно перевыполнено задание по лесовосстановительным работам; заготовлено свыше 8 тонн шишек.

Кроме перечисленных бюджетных мероприятий, коллектив лесничества трудился над выполнением показателей хозяй-

БОЛЬШИЕ ЗАДАЧИ ТРЕБУЮТ БОЛЬШИХ ДЕЛ

В. А. КОСТРОВ, председатель исполкома райсовета

С огромным воодушевлением восприняли трудящиеся района решения декабрьского Пленума ЦК КПСС, материалы седьмой сессии Верховного Совета СССР, положения речи, произнесенной Генеральным секретарем ЦК КПСС тов. Л. И. Брежневым на декабрьском Пленуме ЦК КПСС. На промышленных предприятиях, в колхозах и совхозах в эти дни идет широкое обсуждение Обращения ЦК КПСС к партии, к советскому народу.

В последние годы наша партия приняла ряд существенных мер для повышения роли Советов — основы нашего государства. «Все что связано с Советами, с Советской властью», — говорил Л. И. Брежнев, — было и остается делом всей партии. Ее забота о Советах нашла свое отражение в решениях XXIV съезда КПСС, в последующих документах, направленных на дальнейшее улучшение работы сельских, поселковых и городских органов государственной власти.

Деятельность Советов многогранна. Промышленность и сельское хозяйство, жилищно-бытовое и социально-культурное строительство, народное образование, транспорт, связь, медицинское обслуживание, торговля, охрана общественного порядка и прав граждан — вот далеко не полный круг дел, которыми они заняты повседневно.

Значительное место в работе райсовета занимает капитальное строительство. За последние годы дальнейшее развитие получили наши строительные организации, что позволило несколько увеличить объем строительства — монтажных работ. Более успешно развивалась межколхозная строительная организация (МСО), что ей позволило уже в 1973 году выполнить работ на 800 тысяч рублей.

Однако на месте топчется Тоншаевский ремонтно-строительный участок треста «Облремстрой № 1». Имея объем в 400 тысяч рублей, он ежегодно его не выполняет. В минувшем году невыполнение здесь составило 77 тысяч рублей. Главная причина такой работы — слабая база участка. Трестом планировалось за пятилетие в развитие участка вложить 250 тысяч рублей. Но, к сожалению, даже и этих средств не выделяется.

Видимо, следует более глубоко разобраться с положением дел в участке, помочь ему в ряде вопросов. В текущем году основное внимание здесь будет сосредоточено на строительстве ряда социально-культурных объектов, жилья и интерната школы. В пос. Тоншаеве необходимо развернуть строительство уже начатого Дома культуры и узла связи,

получена документация на детский комбинат.

Как видно, строить надо и не мало, и чем крепче будет собственная база участка, тем лучше будут решаться поставленные перед строителями вопросы. Кроме того, надо ликвидировать перебои в снабжении участка строительными материалами.

В экономическом развитии района важную роль играет дорожное строительство. Здесь мы имеем некоторые успехи, но надо отметить, что они могли бы быть лучшими, если бы все руководители настоящего занимались дорожным строительством. Однако многие из них считают это обузой. С таких позиций к дорожному строительству подходят товарищи Николаев и Штанов. Систематически не выполняют задания колхозы имени Свердлова, «Малокаменский», «Красная нива», которыми руководят товарищи Трушков, Козырев, Овечкин. У нас есть и хорошие примеры. «Сельхозтехника», межколхозный лесхоз, колхозы «Коммунар», «Путь Ленина» активно участвуют в дорожном строительстве.

Перед районом стоят большие задачи. Много усилий еще надо приложить к тому, чтобы достроить дорогу Тоншаево—Вякшенер. Оставшийся здесь

участок Ашкаты — Вякшенер необходимо достроить в текущем году.

После этого главным вниманием будет сосредоточено на строительстве дороги Ошминское—Кодочиги, а затем Ошминское—Судаки. Для успешного строительства дорог необходимо всем понять, что только совместная и напряженная работа всех нас может принести большой успех.

Местным Советам необходимо больше заниматься благоустройством. Нельзя считать нормальным, что наши населенные пункты слабо озеленены, в них нет цветов, многие улицы имеют неприглядный вид.

Мало создается водоемов. Вот уже несколько лет идет разговор о строительстве плотины и создании водоема в пос. Тоншаеве, но дальше этого пока дело не движется.

В развитии народного образования определяющим для нас должно быть Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению условий работы сельской общеобразовательной школы». За последние годы сделано немало. Построены новые типовые школы в Пижме и Тоншаеве. Надо приложить максимум усилий к тому, чтоб сдать в эксплуатацию Ошминскую среднюю и Б. Селковскую восьмилетнюю школы уже в этом году, закончить строительство интерната в Тоншаевской школе. Нам необходимо в ближайшее время приступить к строительству Буреполомской средней школы. Надо больше внимания обращать на то, чтобы при школах строилось благоустроенное жилье для учителей.

Растет благосостояние советских людей, поднимается жизненный уровень народа. В квартирах сельских жителей можно видеть добротную мебель, радиоприемники, радиолы, телевизоры. А вот газ и водопровод у нас внедряют медленно.

Построили водопровод в райцентре, а воду в дома не подвели. Поставили газовые плиты в колхозе имени Кирова и «Малокаменский», а газу нет, так как служба такая не налажена. Вот и рождается у колхозника неуверенность: ставить газ или нет, покупать

плиту или нет. Здесь Советы, руководители колхозов, совхозов и организаций должны быть на высоте и решать все вопросы с газом и водопроводом только в направлении их внедрения в быт человека.

За последние годы несколько улучшилось медицинское обслуживание населения, но у нас еще не хватает целого ряда врачей узких профессий. Слаба база здравоохранения.

В области культуры предстоит большая работа по строительству сельских клубов. Практически у нас, кроме клубов в колхозах «Красная нива», «Колос», имени Ленина, все надо строить заново.

Новым проявлением заботы Коммунистической партии о повышении роли Советов, авторитетности и активности депутатов, их ответственности перед избирателями явилось принятие Верховным Советом СССР Закона «О статусе депутатов». В соответствии с этим Законом Советы должны конкретнее заниматься вопросами народного хозяйства, активизировать работу комиссий, каждого депутата и депутатского поста. Опорой в нашей работе являются депутаты-коммунисты.

Если правильно строить работу с депутатами, то можно многого добиться. Например, в прошедшем году благодаря усилиям сельских и поселковых Советов, депутатов, при участии руководства колхозов, совхозов и организаций район значительно перевыполнил план по закупке молока у населения: вместо 100 тонн по плану закуплено 675 тонн. Эту работу необходимо и дальше продолжать также.

Советские люди приступили к выполнению народнохозяйственного плана 1974 года. Этот план одобрен декабрьским Пленумом ЦК КПСС и принят на последней сессии Верховного Совета СССР. Предстоит упорно поработать, чтобы обеспечить высокие темпы развития экономики, социального и культурного строительства, поднять все качественные показатели и эффективность производства в определяющем году пятилетки. Хочется верить, что местные Советы, депутаты, все трудящиеся района с честью справятся с возложенными на них задачами.

Идет Всесоюзное комсомольское собрание

Работать, не жалея сил

На днях в колхозе имени Ленина проходило комсомольское собрание под девизом «Ударным трудом и отличной учебой ознаменуем определяющий год пятилетки».

Комсомольцы и молодежь колхоза имени Ленина, ознакомившись с материалами декабрьского Пленума ЦК, новогодним поздравлением Генерального секретаря тов. Л. И. Брежнева и Обращением ЦК КПСС к партии, к советскому народу, полностью поддерживают внутреннюю и внешнюю политику ЦК КПСС и советского правительства. Под руководством партии и правительства советский народ добился больших успехов в экономическом и культурном строительстве. С неплохими показателями подошел к четвертому году девятой пятилетки и наш колхоз. Планы по многим производственным показателям были выполнены и перевыполнены. В этой работе есть частица труда комсомольцев и молодежи колхоза.

Воодушевленные решениями декабрьского Пленума ЦК и Обращением ЦК КПСС к партии, к советскому народу наши комсомольцы и молодежь решили: каждый будет на своем участке работать по-ударному. Они обязались отремонтиро-

вать тракторы, сеялки и другие, закрепленные за ними машины, в первом квартале. В свободное от работы время комсомольцы станут помогать ферме, хозяйству в заготовке и подвозке хвоя. Этим окажут колхозу большую помощь в успешной зимовке скота.

Комсомольцы нашего колхоза обращаются ко всем комсомольцам района: примем реальные

повышенные социалистические обязательства по достойной встрече 17 съезда ВЛКСМ и 50-летия со дня присвоения комсомолу имени Ленина, умножим славные трудовые традиции своих старших товарищей. Своим трудом и делом докажем партии о верности ее идеалам.

А. ИСАЕВ,
секретарь комитета комсомола.

Западноевропейские страны и Японии лихорадит новый валютно-финансовый кризис. Однако в отличие от прежних он носит иной характер. Если в предыдущие годы валютные потрясения сопровождался резким падением курса американского доллара и повышением скорости некоторых других валют, то теперь мы наблюдаем прямо противоположную картину. Курс доллара идет вверх, в то время как курс ранее весьма устойчивой западногерманской марки, а также Японской иены, не говоря уже об английском фунте стерлингов, неуклонно снижается. Если, например, 4 января сего года за 280 японских иен можно купить один доллар, то четыре дня спустя для этого требовалось уже 300 иен. Стоимость марки по отношению к доллару упала на 20 процентов (в сравнении с курсом, существовавшим в июне прошлого года). Английский фунт опустился до самого низкого уровня за всю его историю.

В Базель (Швейцария) в спешном порядке съехались управляющие центральными банками ведущих капиталистических стран для того, чтобы изыскать способы смягчения ожесточенной валютной войны, которая может привести

ВАЛЮТНАЯ ВОЙНА НА ЗАПАДЕ

в полное расстройство финансовую систему капиталистического мира. Однако, как стало известно, им не удалось прийти к какому-либо согласованному решению. Паника на валютных биржах запада продолжается. Чем же объясняется особый характер нынешней валютной лихорадки? Почему она сопровождается падением

иных, химических и других концернов объявили о сокращении производства. Согласно прогнозам, число безработных в Западной Германии, в новом году превысит один миллион человек. Усиливаются кризисные явления и растет инфляция в Японии и других капиталистических странах.

Экономические трудности

БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

курса западноевропейских валют и японской иены и улучшением позиций доллара?

Главная причина этого состоит в том, что нынешняя вспышка валютно-финансового кризиса совпала с резким ухудшением экономического положения западноевропейских стран и Японии, с появившимися на горизонте грозными признаками экономического спада.

В самом деле. В Англии, где с нового года введена трехдневная рабочая неделя, армия безработных возросла на 700 тысяч человек и сейчас составляет уже одну целую две десятых миллиона. В ФРГ ряд крупных автомобилестро-

ительных, химических и других концернов объявили о сокращении производства. Согласно прогнозам, число безработных в Западной Германии, в новом году превысит один миллион человек. Усиливаются кризисные явления и растет инфляция в Японии и других капиталистических странах.

Экономические трудности

да, к примеру, на 80 процентов, а концерн «Галф» — на 92 процента). В то же время западноевропейским странам придется теперь на закупку нефти расходувать дополнительно около 35 миллиардов долларов в год. Все это, по вполне понятным причинам, подрывает позиции Западной Европы и Японии в конкуренции с США, ухудшает положение их валют, и напротив, улучшает позиции Соединенных Штатов. Не случайно поэтому валютные спекулянты начали в последнее время в широких масштабах скупать американскую валюту, курс которой поднялся.

По мнению экономических экспертов, американские монополии стремятся организовать контрнаступление против своих западноевропейских и японских конкурентов, экономические позиции которых ослаблены сейчас энергетическим кризисом, с тем, чтобы отвоевать у них ранее утраченные позиции. Это — еще одно свидетельство углубляющихся межимпериалистических противоречий.

В. СЕРОВ.
(ТАСС).

ШУМИТ БОЛОТО ТОРФЯНОЕ

И зимой, и летом здесь не умолкает шум моторов. Летом альцевские торфяники ведут заготовку торфа, а зимой его отгрузку.

В этом году для нужд сельского хозяйства в Альцевском торфопредприятии заготовлено 300 тысяч тонн. Сейчас главная задача состоит в том, чтобы весь торф вывезти на поля колхозов и совхозов.

На сотни гектаров раскинулось болото. В туманной дымке зимнего дня видны десятки караванов, так здесь называют большие бурты торфа. Около одного из них стоит экскаватор, который производит погрузку торфа колхозам и совхозам. Управляет им Леонид Федорович Коломаров.

Загрузив несколько тракторных тележек, Леонид Федорович уделит нам несколько свободное время.

— Вот уже две недели, как начали возить торф в колхозы и совхозы, но в первые дни приходило по четыре-пять машин в день, — говорит Л. Ф. Коломаров, — правда, сей-



Тракторы стоят под погрузкой.

час дело идет лучше.

В маленькой теплушке ведется учет вывозки торфа. Каждый тракторист заходит сюда и получает квитанцию. Некоторые приезжают в этом году впервые, их знакомят с оформлением документов на получение торфа.

Вот приехали почти один за другим механизаторы колхоза имени Ленина. Они возят торф к бригадам Малоселковской бригады.

Последние годы много торфа с болота Альцевского торфопредприятия вывозят трактористы и шоферы

колхоза имени Кирова. И нынче, как только здесь началась погрузка, одними из первых приехали за торфом механизаторы колхоза имени Кирова. Недаром в этом хозяйстве устойчивые урожаи.

Хорошо помогает колхозу имени Свердлова в вывозке торфа механизированный отряд районного объединения «Сельхозтехника». Тракторы мехотряда курсируют в Курьербу.

В этом году помогает вывозить торф на поля и Альцевское торфопредприятие. Оно возит торф

на поля совхоза «Пижемский».

В основном на вывозке торфа заняты колесные тракторы. Для того, чтобы нагнать тележку, Л. Ф. Коломарову требуется всего две-три минуты. Три ковша и тележка наполнена торфом, в которую уходит более двух тонн. И так беспрерывно. Ежедневно отсюда отправляется 300—350 тонн торфа.

— Если так и дальше будет идти дело, то сегодня этого каравана не будет, — говорит экскаваторщик, — а в нем более 400 тонн. Торф сейчас верховой, легкий.

Один за другим отправляются груженные тракторы. Нынче здесь сделана отличная дорога. Транспорт, идущий на болото и обратно, не встречается. Сделана кольцевая дорога. Это не тормозит движению при разъездах, как было раньше.

Зимой главная забота земледельцев — уборка. Сколько их внесешь, столько и получишь отдачи от земли.

А. ПЕРМИНОВ.



Две-три минуты и трактор отправляется в путь.

Вести из колхоза „Коммунар“

ПЕРВОЕ МЕСТО

Радостным был 1973 год для доярок Евстроповской молочнотоварной фермы колхоза «Коммунар». В среднем по ферме они получили по 2572 кг молока от коровы. Эта ферма заняла первое место в социалистическом соревновании по надою на фуражную корову. В октябре дояркам был вручен Красный вымпел обкома КПСС,

облисполкома и облсовпрофа.

Подводя итоги года оказалось, что наивысший валовой надой в районе получила доярка из Евстропова Мария Александровна Лежнина. Она надоила за год 46 тонн 29 килограммов молока. В ее группе 18 коров.

М. ГАВРИЛИНА, главный зоотехник райсельхозуправления.

ВКЛАД В ОБЩЕЕ ДЕЛО

Успешно завершили третий, решающий годовой пятилетний животноводы колхоза «Коммунар». Так, А. Ф. Мотовилова получила по 23,5 поросят на основную свиноматку, а всего за год она получила от основных свиноматок 542 поросят, а от разовых — 102.

680 свиней сдало государству Т. А. Соловьева и А. Ф. Пантелеева. Общий вес составил 648 цент-

неров, а суточный привес по 450 граммов. Они награждены в этом году орденом Трудового Красного Знамени.

На откорме телят неплохих результатов добились телятницы В. В. Комарова, О. В. Клепцова и А. П. Веселова. В их группах суточный привес составил от 500 до 600 граммов.

М. ЕВСТРОПОВ, зоотехник.

СВЕДЕНИЯ

по качеству семян яровых зерновых и зернобобовых культур (кондиционных в процентах). Данные на 1 января 1974 года.

«Вякшенерский»	100
«Красная нива»	79
Имени Кирова	71
«Прогресс»	52
Имени Ленина	51
Имени Тимирязева	50
«Колос»	46
«Путь Ленина»	43

«Ошминский»	26
«Пижемский»	24
Имени Свердлова	17
«Малокаменский»	13
«Коммунар»	13

Как показывают данные, на первое января 1974 года все кондиционные семена имеют

лишь одно хозяйство — совхоз «Вякшенерский». Здесь с семенами работали агрономы А. В. Смирнова и А. А. Клешнина. Семена при поступлении на ток сразу пропускали в сушилку и сортировку сортировально-сушильного пункта КЗС-5.

В колхозе «Красная нива» прямо с поля убирали семена кондиционные по влажности. В колхозе имени Кирова, при

наличии КЗС-5, с семенами работали недостаточно.

Колхоз «Коммунар», имени Свердлова, «Путь Ленина» имеют много семян с пониженной всхожестью.

По району проводится проверка семян до кондиции по чистоте 530 центнеров. Эту работу нужно завершить до 1 февраля.

А. МАРАХТАНОВА, начальник госсеминации.

На экономические темы

Всем резервам — резерв

Интенсификация сельского хозяйства предъявляет особый счет организации труда на производстве. Слишком большой стала теперь цена простоя или промаха. Так, сокращение простоя комбайнов всего на одну минуту равноценно увеличению их парка в стране на тысячу машин.

Организация труда на научной основе — едва ли не самый главный наш резерв. Вопросы совершенствования управления сельским хозяйством рассматривались на Всесоюзном совещании экономистов — аграрников, заседаниях коллегии Министерства сельского хозяйства СССР и Всесоюзного Совета колхозов. Специалисты отмечали, что интенсификация земледелия и животноводства требует принципиально новых форм и методов управления, совершенствования организации труда.

Приводилось немало примеров непосредственно из практики хозяйств. В ряде колхозов Воронежской, Ростовской, Тамбовской областей, Ставропольского края совершенствование организации труда связывают с внедрением отраслевой (цеховой) системы управления.

Вместо территориальных комплексных бригад и отделений создаются на основе внутрихозяйственной организации труда механизированные бригады и звенья, а также специализированные отряды. Урожайность зерновых культур на полях, закрепленных за механизированными звеньями, как правило, на 20—40 процентов выше, чем в обычных подразделениях. В специализированных отрядах на 22 процента повышается годовая выработка в расчете на трактор.

При современных размерах хозяйства и масштабах производства, как считают специалисты, не обойтись без централизации выполнения ряда управленческих функций. Помощница здесь — диспетчеризация. С введением ее резко повышается эффективность технологии взаимосвязанных рабочих процессов. В условиях Алтая, например, диспетчеризация способствовала увеличению сменной выработки каждого трактора на 15 процентов. Почти на 10 процентов снизились ремонтные расходы.

Нового подхода к организации труда потребовали уже действующие во многих районах крупные высокомеханизированные фермы и комплексы, в которых трудятся специализированные бригады и звенья. Многие зависят от режима рабочего дня. В частности, введение двух смен на молочных фермах, при одновременной рационализации производственных процессов, способствует повышению производительности труда доярок на 20—22 процента.

Наука, изучающая формы управления сельским хозяйством, и передовая практика дают сегодня немало рекомендаций. От внедрения нового во многом зависит дальнейшее повышение эффективности сельскохозяйственного производства.

Д. СМIRНОВ, (ТАСС).

ЖИВОЕ СЛОВО ЛЕКТОРА

Учителя являются активными агитаторами и пропагандистами на селе. Их долг состоит в том, чтобы донести до работников сельского хозяйства идеи нашей партии, рассказать о тех или иных важных политических событиях за рубежом, об изменениях в экономике района, области, страны.

Хорошими пропагандистами в этом учебном году зарекомендовали себя члены общества «Знание» — учителя Ошминской средней школы. В течение четырех месяцев они читали в селе Ошминское и в соседних с ним деревнях лекции на различные темы. Особенно часто перед населением с беседами и лекция-

ми выступали учителя З. Г. Посаженникова и П. К. Бабин.

Лекции З. Г. Посаженниковой содержательны, понятны слушателям. Они рассчитаны на широ-

ко в школе их дети. Здесь же провел интересную беседу по теме «Интернациональный долг советского гражданина». А в сельском Доме культуры Павел Кузьмич прочитал

Агитатор пришел в деревню

кую аудиторию. За первое полугодие ею прочитана по радио лекция на тему «Черты ленинского быта». В деревне Шименер она провела беседы об успеваемости «Как помочь детям хорошо учиться».

Не считаясь со временем, в разных местах выступает П. К. Бабин. На собрании в Кузенере он подробно рассказал родителям о том, как учат-

лекции «Советское право» и «Советская конституция — самая демократическая».

Часто перед жителями села выступает и Е. Г. Посаженникова. Ее лекции в основном носят информационный характер. В них Елизавета Григорьевна рассказывает о промышленности, сельском хозяйстве, об этикете. Ею, например, прочитаны лекции «Пер-

КИРГИЗСКИЕ СУВЕНИРЫ ЕДУТ В ПАРИЖ



Киргизская ССР. Предприятия Киргизии приняли заказ на изготовление большой партии национальных сувениров, поступивший от французских торговых фирм.

Фрунзенский стекольный завод изготавливает для Франции декоративные кувшины с национальным орнаментом. Произведения киргизских мастеров скоро появятся в парижском универсаме, а также в его филиалах в Лионе, в Ницце и других городах страны.

На снимке: киргизские сувениры отправляются заказчикам во Францию.

Фото В. Хухлаева.

(Фотохроника ТАСС).

ФИЛЬМЫ БУДУЩЕЙ НЕДЕЛИ

В основе сценария фильма «Сломанная подкова» — роман Жюль Верна «Драма в Лифляндии». Однако сюжет несколько изменен и обогащен за счет других произведений писателя. Интересный приключенческий жанр картины еще более дополняют талантливые актеры, такие как Сергей Юрский, Марина Неелова и другие.

Герой новой картины известного итальянского кинорежиссера Нанни Лоя «Задержанный в ожидании суда» — Джузеппе, владелец небольшой фирмы в Швеции. Дела его процветают. Вот уже семь лет, как он уехал из Италии и все это время мечтал побывать на родине и показать своей семье прекрасную Италию. Наконец, мечта его осуществилась, на собственной машине, со всем своим семейством он отправляется на родину, но... что случилось с

ним в дороге вы узнаете из фильма. Роль Джузеппе исполняет популярнейший итальянский киноактер Альберто Сорди. Многие зрители помнят его по фильмам «Все по домам», «Журналист из Рима», «Бум» и другим.

Мы уже не раз видели на НОВИНКИ КИНО

экранах гонщиков. Новый художественный фильм «Гонщики», тоже об автомобильных гонках. Но основное содержание картины не о гонках, хотя в нем много захватывающих сцен: кольцевые гонки, скоростной подъем, преодоление тысячакилометровых расстояний по труднейшим трассам. Но это скорее всего фон для рассказа об взаимоотношениях людей, попавших в тяжелую ситуацию. В этом фильме снимались популярные киноактеры Е. Леонов, Л. Лузина,

Л. Мерзин, а роль Кукушкина младшего исполнил сын Евгения Леонова — Андрей. В съемках участвовали известные гонщики нашей страны Ю. Ивин, Я. Ягишев и Б. Бубнов.

Польский приключенческий фильм «Кошачьи следы» рассказывает о борьбе органов государственной безопасности с контрабандистами. Распутывая дело о катастрофе австрийской машины, сотрудники управления государственной безопасности напали на след банды. Основным содержанием этой картины и являются разоблачение и поиск бандитов. Исполнитель главной роли актер Януш Гайос известен советским зрителям по многосерийному телефильму «Четыре танкиста и собака», где он исполнил роль Янека Коса.

Н. ТАТАРИНОВ.

спективы развития промышленности», «Доброжелательность и требовательность», «Развитие сельского хозяйства и транспорта в девятой пятилетке».

За два последних месяца 1973 года несколько бесед учителя провели на темы научно-популярного плана. Это прежде всего относится к Ирине Николаевне Мальцевой, которая познакомила жителей села Ошминского по радио с развитием в нашей стране авиации и прообразом будущей линии электропередач.

Но чаще всего учителя и воспитатели школы выступают на родительских собраниях с беседами на педагогические темы. Среди них З. И. Сластикова, Е. С. Томилова, К. Ф. Зайцева.

В. САФОНОВ.

Трофеи охотников-промысловиков

Несмотря на трудные погодные условия 1973 года, охотники-промысловики и кролиководы закончили его успешно. На склады заготконторы сдано пушнины на 3546 рублей или 107 процентов к установленному плану. Кролиководы сдали шкурок кроликов на 2545 рублей и перевыполнили план в три с лишним раза.

Особенно хорошо потрудились охотники-промысловики В. П. Тотмин, В. Н. Кокоулин, В. М. Маштаков и И. Ф. Капралов. Так, В. П. Тотмин сдал 4 шкурки куницы, одну — енота, одну — лисы и более 50 шкурок белок. Он выполнил две сезонных нормы.

В. Н. Кокоулин сдал шкурки пяти куниц, одной лисы, 40 белок, выполнив сезонную норму на 200 процентов.

В. М. Маштаков сдал шкурки шести куниц, лисы, 10 белок.

И. Ф. Капралов сдал пушнины на 160 рублей и перевыполнил сезонную норму на 60 процентов. Им сданы шкурки четырех куниц, 30 белок и лисы.

Кроликовод Ф. А. Хоршавин продал заготконторе 77 шкурок кроликов и 80 килограммов кроличьего мяса. На 138 рублей продал шкурок кроликов Ф. Н. Тотмин, а А. И. Глушков — на 100 рублей.

Г. МАМАТОВ, заведующий складом заготконторы.

Редактор Ю. Н. ШИШМАКОВ.

Телевидение

Понедельник, 14 января

15.15 — «Дорога комиссара Ефремова». Док. фильм. 16.10 — «Ваш сад». 16.40 — «Искатели». 17.10 — «Ольга Корбут». Док. фильм. 18.15 — Мультиконцерт. 18.35 — «Встречный план Красноярского края». В передаче принимает участие первый секретарь Красноярского крайкома КПСС П. С. Федирко. 19.25 — «Страницы творчества миниатюр». «Наши соседи». 21.00 — «Время». 21.30 — Концерт.

Вторник, 15 января

9.45 — «Костер». 10.15 — «Клуб кинопутешествий». 11.15 — Концерт мастеров искусств и участников художественной самодеятельности Эстонской ССР. 12.25 — «Сказки А. С. Пушкина». 16.25 — «Объектив». 16.55 — «Родные напевы». Концерт 17.15 — Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с Героем Социалистического Труда лауреатом Ленинской премии заслуженным строителем РСФСР А. Е. Бочковым. 18.15 — «Как закалялась сталь». Фильм. 1-я серия. 19.30 — Чемпионат СССР по хоккею. «Крылья Советов»

— «Спартак». 22.00 — «Приглашает Концертная студия в Останкине». 22.45 — «На матчах претендентов. Шахматы».

Кино

Воскресенье, 13 января

Тоншаевский ДК — «Королева бензоколонки» — удлинённый сеанс в 17.00. «Человек на своем месте» — удлинённый сеанс в 19.00.

Кинотеатр «Нива» — «Приключения в загородном доме» в 19.00.

Ошминский ДК — «Много шума из ничего» в 19.00.

Шайгинский ДК — «Нина» в 16.00, 19.00.

Для желающих поступить на факультет английского языка Горьковского института иностранных языков в г. Шахунье при школе № 1 организуется постоянно действующий консультант.

Первая консультация состоится 16 января 1974 года в 14 часов.

Деканат английского факультета ГПИИЯ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 606950, р. п. Тоншаево Горьковской области, ул. Центральная, 40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора и зам. редактора — 0-16, отдела писем и бухгалтерии — 0-01, ответственного секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26, типографии — 0-01 (два звонка).

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам. Зак. 26 Тир. 4301

Тоншаевская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома.